

**Обзор значимых изменений в законодательстве.
(16 января – 22 января 2017 года)**

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Перечни актов с обязательными требованиями, соблюдение которых проверяется в ходе проводимых Рострудом контрольных мероприятий

Утверждены перечни правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении Рострудом мероприятий по контролю (надзору).

Они включают акты с требованиями, выполнение которых проверяется в рамках федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и в сфере соцобслуживания; при проведении контрольных мероприятий в области соцподдержки безработных и предоставления гражданам соцуслуг; в рамках контроля за выполнением частными агентствами занятости требований аккредитации, за деятельностью органов опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан, а также за порядком установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

Перечни актов можно найти на едином портале Службы.

Источник: Документ опубликован не был

Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 30 декабря 2016 г. N 538

Школы будут отчитываться о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности по единой статформе

Утверждена годовая форма федерального статнаблюдения N ОО-2 "Сведения о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности общеобразовательной организации" с указаниями по заполнению.

Форму заполняют юрлица, осуществляющие образовательную деятельность по программам начального, основного и среднего общего образования, и подают ее в Минобрнауки России. Это делается 20 апреля после отчетного периода начиная с отчета за 2016 г.

Формы федерального статнаблюдения N Д-4 "Сведения о материальной базе учреждений, реализующих программы общего образования", N ОИШ-2 "Сведения о финансировании и расходах учреждения, реализующего программы общего образования", N ОИШ-2 (сводная) "Сведения о финансировании и расходах учреждений, реализующих программы общего образования" при этом признаны утратившими силу.

Источник: Документ опубликован не был

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 23 декабря 2016 г. N 851

Подтверждение документов об ученых степенях, званиях: госуслугу можно будет получить быстрее

Скорректирован порядок подтверждения документов об ученых степенях, званиях органами госвласти регионов, реализующими переданные полномочия Российской Федерации. Пересмотрен перечень указанных органов.

Уточнено, что результатом подтверждения документов является проставление на них или на отдельных листах, скрепляемых с ними, апостиля.

Максимальный срок оказания госуслуги сокращен с 45 до 5 рабочих дней. Изменены правила его продления (в отдельных случаях).

Пересмотрено содержание некоторых административных процедур. Так, стандарт предоставления госуслуги дополнен разделом "Иные требования, в том числе учитывающие особенности предоставления государственной услуги в многофункциональных центрах и особенности предоставления государственной услуги в электронной форме".

В новой редакции представлена блок-схема последовательности действий при предоставлении госуслуги.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации www.pravo.gov.ru, 30.12.2016 г.

Приказ Министерства образования и науки РФ от 8 декабря 2016 г. N 1538

Специальная оценка условий труда и производственный контроль: полномочия Роспотребнадзора и Минтруда России не дублируются!

Роспотребнадзор разъяснил, что отсутствует дублирование полномочий Службы и Минтруда России при контроле за организацией и проведением лабораторно-инструментальных исследований в рамках производственного контроля и специальной оценки условий труда.

Специальная оценка условий труда проводится не реже одного раза в пять лет. Осуществляется идентификация вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса. Оценивается уровень их воздействия.

Производственный контроль - это обязанность юрлиц и ИП. Проводятся в т.ч. лабораторные исследования и испытания.

Лабораторно-инструментальные исследования (как при производственном контроле, так и при специальной оценке условий труда) проводятся с привлечением аккредитованных лабораторий.

Таким образом, протоколы исследований, проведенных при специальной оценке условий труда, могут учитываться в рамках производственного контроля, если сроки данных исследований совпадают с теми, что установлены программой производственного контроля.

Источник: Документ опубликован не был

Информация Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 5 января 2017 г.

О приеме в общеобразовательные организации

Минобрнауки России разъясняет, что законодательство в сфере регистрационного учета граждан в России не закрепляет определенного приоритета регистрации по месту жительства перед регистрацией по месту пребывания. Предоставление приоритетных прав детям, зарегистрированным по месту жительства на закрепленной за образовательной организацией территории, при приеме в данную образовательную организацию, перед детьми, зарегистрированными на соответствующей территории по месту пребывания, недопустимо.

Предъявление документов, подтверждающих проживание на закрепленной территории, является необходимой организационной мерой, направленной на определение круга детей для зачисления в первый класс, проживающих на территории, за которой закреплена образовательная организация.

По мнению Министерства, основной причиной проблем по приему граждан в общеобразовательные организации является нерациональное закрепление таких организаций за территориями муниципальных районов или городских округов.

Так, в отдельных населенных пунктах все общеобразовательные организации муниципального или городского округа закреплены за всей территорией района или округа, без учета деления на микрорайоны. Либо образовательная организация, реализующая общеобразовательные программы повышенного уровня, является единственной образовательной организацией, закрепленной за территорией конкретного микрорайона, что также не обеспечивает права выбора образовательной программы.

В связи с этим Минобрнауки России рекомендует обратить внимание на необходимость рационального закрепления муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями муниципальных районов, городских округов с учетом интересов участников образовательных отношений, проживающих на этих территориях.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Министерства образования и науки РФ от 13 декабря 2016 г. N 08-2715

О целевом приеме в вузы и обучении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Даны разъяснения по вопросу целевого приема и обучения в целях дальнейшего трудоустройства обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Минобрнауки России считает возможным применение действующего механизма.

При этом рекомендуется обращать внимание на доступность для абитуриентов и студентов информации о возможности заключения соответствующих договоров, а также на создание потенциальными работодателями условий для работы указанных граждан.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Министерства образования и науки РФ от 7 декабря 2016 г. N ЛО-1841/05